

国庆假期我市食品安全“零”事故

本报讯(记者 方慧玲)昨日下午,记者从市质监、工商、食品药品监管部门了解到,三部门节前切实加强食品生产、流通、市场等领域的专项监管和应急值守工作,国庆假期我市没有发生食品安全突发事件。

国庆节前夕,市质监系统对全市食品生产企业、小作坊和重点食品开展了质量安全专项检查。以儿童食品、肉制品、白酒、食用植物油、调味料等节日期间热销食品为检查对象,重点检查食品生产企业、小

作坊的原料库、生产加工车间和成品库房,严格排查非法添加非食品原料、滥用食品添加剂、生产销售假冒他人品牌等违法行为。同时,开展了茶叶、糕点、饮料、食用植物油等重点食品常规风险监测。

市工商局在全市范围内开展了节日食品抽检工作,对市区各大超市、部分食品批发商经营食品,随机进行了抽检。积极开展食品市场专项检查,对单一经营预包装食品,查验进货凭证;对食品批发单位,查验经营户的备

案信息及产品合格证、检验报告等证明;对食品零售单位,要求经营户严把进货关,坚决杜绝销售“三无”、过期食品;对居民小区的农贸市场,重点对肉制品、水产品、食用油、卤制品等节日销量的食品进行抽样检查。

市食品药品监督管理局食品安全监督所加大了对肉、油、糕点等重点节日食品的抽检力度,同时,对辖区内餐饮服务单位逐一进行排查,依法查处检查中发现的违法违规问题。

“十一”黄金周信阳旅游市场全线飘红

共接待旅游者 199.7 万人次,旅游综合收入 13.6 亿元,同比分别增长 24.5%、37.2%

本报讯(记者 赵雪峰)今年“十一”黄金周期间,我市假日旅游气氛热烈,旅游市场井然有序,无旅游安全事故和重大旅游投诉,实现“安全、质量、秩序、效益”四统一的目标。根据市场统计和监测,10月1日至7日,全市共接待旅游者 199.7 万人次,同比增长 24.5%;旅游综合收入 13.6 亿元,同比增长 37.2%。

记者观察到,受小型客车假日高速免费

通行、天气晴好以及高铁、铁路、公路、航空等便捷交通优势因素的影响,假日期间,全市各景区出现游客“井喷”现象,通往景区的人流、车流,川流不息,不少重点景区路段自驾游车排起长龙。南湾湖游船全天候运营也满足不了游客需求,景区不得不在每天下午4点停止入园。国庆节新开园纳客的黄柏山景区,游客蜂拥而至,大小餐馆爆满。纳入全国

统计范围的3家景区共接待游客 50.61 万人次,其中鸡公山风景区接待 21.3 万人次,南湾湖风景区接待 19.01 万人次,灵山风景区接待 10.3 万人次。全市其他各景点高峰时期每天入园游客均超过 2000 人次。

节前和节日期间,我市各旅游景区纷纷开展精彩纷呈的旅游节庆活动,满足游客日益增长的假日旅游需求。9月28日,鸡公山推出“相

约鸡公山·民国风华周”,为期一周的旗袍复古派对、民国风情表演、河灯盛会等八项活动异彩纷呈。南湾湖从9月28日起,拉开“2013中原第一湖·南湾捕鱼节”序幕,巨网捕鱼,千人共品鱼头盛宴,“自驾体验团”、“美食观察团”、“微博、微信话南湾”等系列活动,让游客大饱眼福、口福。新县推出的红歌大舞台和“红色二日游”,让游客感受了一次心灵之旅。

「我会更好地服务社会,回报乡邻」

——对话第四届全国道德模范黄久生

□本报记者 向炜

9月26日晚,信阳人黄久生早早地来到了中央电视台第一演播大厅,参加当晚在这里举办的第四届全国道德模范的授奖仪式。授奖仪式结束后,记者第一时间对他进行了采访。黄久生就这次当选第四届全国道德模范的感受、受到中央领导的接见以及今后的打算等话题,回答了记者的提问。

记者:对三次入围并最终当选全国道德模范,你是如何看待的?

黄久生:首先感谢你跑这么远,第一时间来采访我,从这也看得出来,家乡的领导对我获得这项荣誉的关注和厚爱,谢谢你们。

我的故事,新闻媒体已经报道了很多次,对我鼓励和鞭策也很多,我曾经是吃百家饭长大的“孤儿”,靠着党的好政策,这些年赚了点钱,然后我以报恩的心态,从1996年起,每逢年节,我都为家乡双柳树镇的孤寡老人送去衣被、米面和现金,17年来从未间断。做这些事情,我个人一直觉得是应该的,没有想到能得到这么多人的关注和赞许。

近年来,我先后荣获全国劳动模范、全国敬老之星等称号,当选为党的十八大代表,获得五一劳动奖章,入选中国文明网“中国好人榜”,并作为唯一的农民工代表参加了新中国60周年国庆观礼和国庆招待会,在十八大期间成了全国众多新闻媒体采访的对象,被李克强总理誉为“中国农民工的杰出代表”。获得这些荣誉,我自己都没有想到。我想,大家对我个人的肯定和赞许,应该都是对这种行为的高度认可和褒奖吧?

记者:除了媒体广为报道的你是700位留守儿童共同的“儿子”,这些年,你还做了哪些事情?

黄久生:这些年,我还在双柳树镇捐建了一所敬老院。入院的孤寡老人,除国家补贴外,其他费用全部由我个人承担,包括养老送终。在支持家乡建设方面,我可以说不遗余力,先后为助学、修路和改善文体、医疗设施捐资30多万元。2010年,我出资260万元为家乡新修一条道路。2011年,为新成立的潢川县慈善总会捐款30万元。

(下转第二版)

带上文明一起出游

□本报记者 黄铎

今年“十一”黄金周,恰逢《中华人民共和国旅游法》颁布实施,文明旅游成为大家关注的焦点。节日期间,我市各景区采取多种举措,倡导游客文明旅游,同时,景区增加服务人员,延长服务时间,确保游客舒心旅游。

记者走访我市景区发现,今年游客文明出游意识明显提高,不文明行为明显减少,“带上文明一起出游”正在成为广大游客的共识。

“十一”长假期间,自驾游成为鸡公山最大客流热点。记者在现场看到,山下、山上停车场全部爆满,许多游客都在等待车位。为确保车辆安全有序运营,该景区从市、区运输公司抽调30辆大巴,并在游人密集地段增派安全员进行疏导。据了解,鸡公山景区今年参加了人民日报新浪微博发出的以“微倡议、我承诺”为主题的保护环境、文明旅游的微博转发活动,以及同程网等旅游网站推出的“文明旅

游,从我做起”系列活动,通过景区官方微博、微信呼吁游客快乐出行、文明旅游。节日期间,景区还通过一些演出活动宣传文明旅游,与游客一起共同打造“美丽鸡公山、魅力鸡公山”。

在南湾湖风景区,记者看到,广大游客都能自觉排队购票,车辆停放井然有序,大声喧哗的少了,随地乱丢垃圾的现象少了。游船码头广场地面也十分整洁,游客在工作人员的引导下有序登船,文明旅游已经成为大家的自觉行动。为了更好地贯彻《旅游法》,让广大游客文明出游,保护好自然生态环境和旅游资源,南湾湖风景区也积极开展文明旅游宣传活动,提醒广大游客做一个文明的旅游者。

但是,国庆长假期间,也免不了有一些不文明行为很煞风景。在沙河公园,路边的灌木已经被游人折下了枝头,一些人跨过围栏进入草坪合影,随处可见的果皮、纸屑、烟头,更是让公园的美景大打折扣。



让旅游与文明同行

□李小然

当今,旅游已经成为人们日常生活的一部分,与此同时,少数旅游者的不文明行为却备受诟病。《中华人民共和国旅游法》的颁布实施,把文明出游正式写入国家法律,以期让旅游与文明同行,重塑中国礼仪之邦的良好形象。

令人欣慰的是,在刚刚过去的“十一”黄金周,游客的不文明行为明显减少,并且更加意识到文明出游不仅是一种社会生活,更是一种道德要求和法律底线。

“读万卷书,行万里路”。我们的每一次出游,不仅仅是游玩,也是一种情致、一种休闲,更是一种体现素质、展

现修养的过程。游客们一些行为上的小细节,直接反映着一个人的文明素质。每个外出旅游的公民都应该遵守旅游的文明规则,让每个人成为秀丽风景里和谐的元素,彼此都只看到美丽的景致,而不被不文明的行为破坏了心情,折断了风景。

让旅游与文明同行,我们每个人都应该从自我做起,从遵守每一次交通规则做起,从捡起身边的塑料袋做起,精神文明的提升才能成为可能;让旅游与文明同行,景区不能局限于盘算一个节日赚了多少钱,而是要着眼于长远,全力营造文明有序的旅游环境。只有双方共同努力,才能实现“除了脚印,什么都不留下;除了回忆,什么都不带走”的文明出游。



国庆期间,我市大街小巷到处洋溢着喜庆的气氛,不少街道两旁都挂出了国旗,节日气氛浓厚。图为胜利路步行街上商户悬挂国旗喜迎国庆。

本报记者 秦旭 摄

高三学生勇救落水儿童献身

本报讯(记者 曾令菊)为救落水儿童,一个年轻的生命永远告别了这个世界。他叫程长江,1995年8月15日出生,生前就读于商城县钟铺高中二年级。

10月1日下午3点多,金刚台乡金刚台村王榜组王忠远带着11岁的大孙女王彩荷,6岁的小孙女王海燕和4岁的孙子王乐一起到景区游玩。爷爷看演出时,王彩荷带着弟弟妹妹到响龙潭边玩耍,一不小心,王海燕和王乐落水,王彩荷伸手去拉,也掉入水中。不远处60多岁卖甘蔗的妇女刘玉菊发现后,立即大声呼救,附近干活的63岁老人杨传银听到后,第一个下水救人,抓住男孩往岸边拉,闻讯赶来的程长江二话没说,跳入潭中去救两个女孩。由于潭水冰冷刺骨,程长江用尽全力将两个女孩向岸边推,突然脚底一滑,自己跌向深潭。

随即赶来了许多热心群众参与营救。河口小学教师王庆岚跳入水中,将三个小孩先后拉上岸,听说水中还有一个救人的孩子时,他再次潜入水中摸索,却没有结果。同行的县邮政局干部周荣跳入水中,摸到了程长江的脚,抓住了他的鞋,就在众人一起往岸边拽时,程长江的鞋子被拉掉了,他再次滑向深潭,不见了踪影。旅游公司工作人员杨震三次潜入水中,最终才将程长江救上岸,等在岸边的医生立即对他做人工呼吸。为了争取抢救时间,景区工作人员将程长江抬到广场路边,120急救车赶到后,医务人员对他再次进行了15分钟的抢救,见仍没有苏醒,随即将他送到县人民医院抢救,最终抢救无效死亡。



精气度

——商城县产业集聚区速写

□本报记者 王博

没料到,“何意百炼钢,化为绕指柔”的意境,昨天竟然在商城中科钢构有限公司的车间里能够呈现实景——

目睹数控机床上的升降张力、等离子切割机的飞溅火花,以及跨度30多米的钢架梁被20吨的起重机“轻轻一抓就起来”,不能不让人屏气凝神。该公司总经理杨传友在车间高声大嗓地谈到,几年来,在这里项目落地,产业兴起,硬是将荒山建成产业集聚区,像公司这样1万平方米的单体厂房全省少有。

如此气度非凡,亦有精致工巧。在商城县产业集聚区已经入驻的65家企业中,不仅有行业的精工科技,而且有全省甚至全国屈指可数的重点企业,目前规模以上企业近30家,产值超亿元的高新技术企业就有10余家。

李崇瑞看上去很是腼腆,但他谈起开源环保(集团)公司时却兴致勃勃。这位“老技术”说,现在不仅有2万平方米的生

产车间,而且在污水处理、污染防治、节能环保技术等方面拥有7项国家专利;该企业不仅在全省是唯一,而且在国内同行业中也是名列前茅的重点企业。

同样排名全省第一、全国大米加工30强的山信粮业集团有限公司,坚持让“信阳米今非昔比”;拥有45家农民种植专业合作社,10万亩水稻种植基地,日处理稻谷1000吨,产品销售全国各地。在该公司稻谷精深加工中心生产线自动化控制系统模拟屏前,我们看到仅有两名技术人员操作,在除杂、碾米、抛光、色选4个环节转换过程中,屏幕上的数据也在不断变化着……

凝眸屏幕我们联想:大别山的主峰金刚台就在商城县境内,追求精工,致力登顶,不正是该产业集聚区企业的集体梦想吗?

链接>>相关资料

商城县产业集聚区

商城县产业集聚区距县城13

公里,规划总面积11.7平方公里,位于宁西铁路、沪陕高速在商城交会的中心,宁西铁路客、货站和沪陕高速商城出入口均设在集聚区内;国道312线和省道216线穿境而过,已建成园区主干道15公里,初步形成“六纵三横”的道路格局,是全省首批确定的180个重点产业集聚区之一。

该区以农副产品加工、机械电子为主导产业;以外销企业睿讯电子、开源环保、卓越电缆、中科彩铝、中周物资等为代表的机械电子加工,逐步显现链条化发展趋势。目前入驻企业65家,完成固定资产投资34.8亿元,实现主营业务收入65亿元,吸纳就业1.8万人。

采访札记

□本报记者 王博

登高与登顶

登高不一定就能登顶;登顶需要不断登高。无论是产业集聚区的建设,还是各类企业的发展,都应该明白这个道理,积极作为,才能持续前进。

商城县着力打造“开放、活力、创新、生态”的产业集聚区就在于此。从优质粮油加工带动相关产业发展;从机械电子加工到呈现链条化发展趋势;从一片荒坡到一个新兴的产业集聚区,都来自园区企业的每一步登高,每一次登顶。对于每个企业来说,登上县级之“顶”还有市级之“顶”,登上省级之“顶”还有国家级之“顶”,登上国家级之“顶”还有世界级之“顶”,只有登高、登顶、再登高的不断攀升,才会有无限风光。反之,不仅会停滞不前,而且会被淘汰出局。

由此可见,加快产业集聚区的转型升级,登顶无止境,登高不可停。



我市首家高标准数字化城管系统平台开通

本报讯(程维全)日前,固始县城市公用事业服务中心投资100多万元新建的数字化城管平台正式上线。这是我市首家开通的高标准数字化城市管理系统平台。该平台以城市网络化管理为主,建有市容秩序管理和与之相配套的考核评价系统。管理和服务的对象涵盖城区环境卫生、园林绿化、市政设施、城市照明、市容环境、城市交通、其他设施等公用事业系统多个部门的业务。

潢川首届青歌大赛取得圆满成功

本报讯(杨永光)10月1日至3日,潢川电视台举办的潢川首届青歌大赛,经过海选、复赛到总决赛,顺利完成各项赛程。这次活动,丰富了全县人民节日文化生活,发现和培养了一批优秀的文艺人才,进一步提高了潢川县的知名度和美誉度。在总决赛中,杨晶以一首激情的《天蓝蓝海蓝蓝》喜获一等奖。

我市作家陈宏伟参加第七届全国青创会

本报讯(朱德顺)9月23日至26日,我市作家陈宏伟作为河南省青年作家代表参加了第七届全国青年作家创作会议。据悉,我市作家陈宏伟入选河南省作家代表团参加了第七届全国青创会,代表团由7名40岁以下作家组成,其中地级城市代表2名,分别来自信阳和洛阳。